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Protokół Nr XVI/07 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 28 grudnia 2007 r. 
 

Sesja odbyła się w auli Gimnazjum w Brzozie i trwała od godz. 1100 do godz. 1445. 
Sesji przewodniczył Wiceprzewodniczący Rady Gminy Sławomir Fac. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski.  
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac poinformował, Ŝe Przewodniczący Rady Pan 
Jan Jędrusik jest jeszcze w drodze i dotrze na posiedzenie Rady z pewnym opóźnieniem. 
Zgodnie ze Statutem Gminy Przewodniczący upowaŜnił Wiceprzewodniczącego Rady do 
prowadzenia obrad do czasu jego przybycia.    
Przed rozpoczęciem sesji Wiceprzewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Panią 
podinspektor Dorotę Gąsiorowską – Komendanta Komisariatu Policji Bydgoszcz-WyŜyny. 
Pani podinspektor Dorota Gąsiorowska – podziękowała za zaproszenie na sesję Rady Gminy i 
omówiła wyniki akcji letnich patroli prewencyjnych Policji na terenie Gminy Nowa Wieś 
Wielka. Wyjaśniła, Ŝe były one moŜliwe równieŜ dzięki wsparciu finansowemu Gminy. 
Poinformowała, Ŝe coraz lepiej układa się równieŜ współpraca przy organizacji i 
zabezpieczeniu imprez plenerowych organizowanych na terenie Gminy. Wyjaśniła, Ŝe rok 
2007 był pierwszym, w którym Policja mogła z duŜym wyprzedzeniem zaplanować i 
zapewnić zabezpieczenie wszystkich imprez na terenie Gminy właśnie ze względu na dobrą 
współpracę. Następnie podziękowała za wsparcie rzeczowe i finansowe w roku 2007, jak i to 
zaplanowane przez Gminę na rok 2008. śyczyła równieŜ wszystkim szczęśliwego Nowego 
Roku i jeszcze lepszej współpracy w utrzymaniu porządku i bezpieczeństwa na terenie 
Gminy. 
Wiceprzewodniczący Rady i Wójt Gminy podziękowali Pani Komendant za przybycie, 
złoŜyli gratulacje z okazji narodzin potomka oraz awansu zawodowego (z funkcji 
nadkomisarza na funkcję podinspektora). śyczyli równieŜ udanego 2008 roku oraz dalszej 
dobrej współpracy pomiędzy Policją a Gminą Nowa Wieś Wielka. Następnie 
Wiceprzewodniczący poprosił Pana Piotra Łęgowskiego o odczytanie pisma od Komendanta 
Wojewódzkiego Policji w Bydgoszczy do Wójta Gminy Pana Wojciecha Oskwarka z 
podziękowaniami za dotychczasową współpracę i najlepszymi Ŝyczeniami na kolejny rok.  
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XVI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Wiceprzewodniczący Rady, Pan 
Sławomir Fac, witając zebranych na sali obrad.  
W obradach, na 15 radnych, uczestniczyło 14 (nieobecny usprawiedliwiony – radny Pan Jan 
Jędrusik), a od pkt. 11 – 15 (na obrady sesji przybył radny Pan Jan Jędrusik), co stanowiło 
quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. 
z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy - Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy - Pani Władysława Papis, Radca Prawny – 
Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Sławomir Tański, sołtysi, 
kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek 
organizacyjnych oraz mieszkańcy gminy. Na początku sesji obecni byli równieŜ: 
podinspektor Pani Dorota Gąsiorowska – Komendant Komisariatu Policji Bydgoszcz-
WyŜyny oraz Pan Rafał Hamerliński – kierownik Posterunku Policji w Nowej Wsi Wielkiej -
< Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
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Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością 
alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełniła radna Pani Agnieszka Karolak. Radna wyraziła 
zgodę na pełnienie tej funkcji. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 
jednogłośnie wybrała radną Panią Agnieszkę Karolak na sekretarza obrad.  
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Wiceprzewodniczący 
Rady przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy 
czy mają do niego uwagi lub propozycje.  
Wobec braku uwag do porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady poinformował, Ŝe na 
posiedzeniu Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa wniosła o 
przygotowanie projektu uchwały dotyczącej uchylenia uchwały w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kobylarnia IV”. 
Wyjaśnił, Ŝe był to efekt spotkań i dyskusji nad planowanym przebiegiem linii energetycznej 
wysokich napięć 400 kV. Poinformował, Ŝe projekt uchwały radni otrzymali wraz z 
materiałami na sesję i zaproponował, aby został on wprowadzony do porządku obrad jako 
punkt 7, a numeracja kolejnych punktów rozpocznie się od numeru 8.  
W związku z brakiem dalszych propozycji Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
proponowany porządek obrad wraz z uzupełnieniem o wymieniony projekt uchwały w pkt. 7. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy 1 głosie 
„przeciw” i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad sesji w treści jak 
poniŜej. 
 
Porządek obrad sesji: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 listopada 2007 r. 
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 27 listopada 2007 r. 
7. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kobylarnia IV”. 
8. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie zamiany nieruchomości w Olimpinie. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie w trybie przetargowym 

nieruchomości w Olimpinie. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na oddanie w uŜytkowanie wieczyste 

nieruchomości Polskiemu Związkowi Działkowców Rodzinnego Ogrodu Działkowego 
„Pod Orłem” w Prądocinie. 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 
Wieś Wielka na rok 2007. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budŜetu gminy, które w 2007 r. nie wygasają z 
upływem roku budŜetowego. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2008 rok. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na 

prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów w siedzibie Urzędu Gminy 
Nowa Wieś Wielka. 
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15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia uchwały Nr 8/07 Rady Społecznej przy Gminnej 
Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej z dnia 20 listopada 2007 r. dotyczącej zbycia środków 
trwałych. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Nowa 
Wieś Wielka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 
działalność poŜytku publicznego na 2008 rok. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 
2008 rok. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej 
na 2008 rok. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy komisji stałych Rady 
Gminy Nowa Wieś Wielka na 2008 rok. 

20. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych w roku 2007. 
21. Informacja o wynikach pracy Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi 

Wielkiej. 
22. Sprawozdanie z realizacji planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka w 2007 roku. 
23. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu kontroli w 2007 roku. 
24. Sprawozdania komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z realizacji rocznych 

planów pracy w 2007 roku. 
25. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
26. Wolne wnioski. 
27. Sprawy róŜne. 
28. Zakończenie obrad. 
 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 listopada 2007 r. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał radnych czy wnoszą uwagi do protokołu, a wobec ich 
braku poprosił o zabranie głosu przez radną Panią Wiesławę Kaniasty, która była sekretarzem 
obrad na sesji w dniu 27 listopada 2007 r. Radna poinformowała, Ŝe z protokołem się 
zapoznała i nie wnosi uwag. Zwróciła się o jego przyjęcie. Wiceprzewodniczący Rady 
przeprowadził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 27 listopada 2007 r. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymuj ących się” przyj ęła protokół Nr XV/07 z sesji z dnia 27 
listopada 2007 r. 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał 
podjętych na sesji w dniu 27 listopada 2007 r. Poinformował równieŜ, Ŝe w Dzienniku 
Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego Nr 141 z dnia 14 grudnia 2007 r. pod 
poz. 2305, 2306, 2307, 2308, 2309 opublikowano uchwały w sprawie obniŜenia ceny skupu 
Ŝyta do celów podatku rolnego, w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
nieruchomości, w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, 
w sprawie zwolnienia z podatku od środków transportowych, w sprawie opłaty od posiadania 
psów. Ponadto w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego Nr 135 z 
dnia 10 grudnia 2007 r. pod pozycjami 2064 i 2065 – opublikowane zostały uchwały z dnia 
25 września 2007 r. w sprawie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego w 
rejonie ulic Jastrzębiej i Kasztanowej we wsi Brzoza oraz Kobylarnia III. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>. 
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Wójt Gminy w dalszej części poinformował, Ŝe w okresie między sesjami, od 27 listopada do 
28 grudnia 2007 r., wydał łącznie 15 zarządzeń, z tego jako organ gminy – 10, a jako 
kierownik urzędu – 5.  
Zarządzenia jako organu dotyczyły:  
- cztery  spraw oświatowych, z tego dwa w sprawie powierzenia stanowisk dyrektorom na  
okres od 1 grudnia 2007 r. do 31 sierpnia 2012 r.: Pani Justynie Łukaszewicz – Szkoła 
Podstawowa w Nowej Wsi Wielkiej i Panu Aleksandrowi Królikowskiemu – Gimnazjum w 
Nowej Wsi Wielkiej, 
- w sprawie ustalenia składników  wynagrodzeń w/w dyrektorom, 
- w sprawie przyznania nagród dyrektorom jednostek oświatowych w Gminie Nowa Wieś 
Wielka; 
-  trzy w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2007 roku: 
z dnia 4, 13 i 17 grudnia br., w oparciu o otrzymane dotacje, dokonał zmian w planie    
dochodów i  wydatków budŜetowych, 
- dwa o charakterze organizacyjnym: 1) w sprawie przyznania nagrody dyrektorowi Zakładu 
Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej, a 2) w sprawie ustalenia składu i zasad  
powoływania członków Gminnej Rady Sportu w Gminie Nowa Wieś  Wielka oraz ustalenia 
regulaminu jej działania – w skład Rady weszli kandydaci desygnowani przez organizacje, 
instytucje działające na terenie gminy, które realizują zadania w zakresie kultury fizycznej – 
łącznie 12 osób; 
- jedno w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaŜy w drodze 
bezprzetargowej - realizacja uchwały Nr XVI/132/07 z dnia 27 listopada 2007 r. w sprawie 
zbycia nieruchomości w Olimpinie. 
Zarządzenia jako kierownika  Urzędu Gminy: 
- cztery o charakterze typowo organizacyjnym: 1) w sprawie wprowadzenia Regulaminu 
Pracy w Urzędzie Gminy, 2) w sprawie nadania Urzędowi Gminy Nowa Wieś Wielka 
Regulaminu Organizacyjnego, 3) w sprawie wprowadzenia regulaminu kontroli wewnętrznej 
w Urzędzie Gminy Nowa Wieś  Wielka i gminnych jednostek organizacyjnych – które 
wchodzą w Ŝycie z dniem 1 stycznia 2008 r. – oraz 4) w sprawie wprowadzenia Regulaminu 
pracy komisji przetargowej w Urzędzie Gminy  Nowa Wieś Wielka, w którym szczegółowo 
ustalił organizację, skład, tryb pracy oraz zakres obowiązków komisji przetargowej do 
przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, 
- jedno w sprawie powołania Komisji Rekrutacyjnej  do wyłonienia kandydata na stanowisko 
ds. bezrobocia i aktywizacji lokalnego rynku pracy w Urzędzie Gminy Nowa Wieś Wielka – 
w skład komisji weszły następujące osoby: 
Pani Julita Popielewska – sekretarz Gminy jako przewodnicząca; Pani Małgorzata 
Ćwierdzińska, Pan Krzysztof Nowacki i Pan Piotr Łęgowski jako członkowie – komisja w 
drodze postępowania rekrutacyjnego wyłoniła kandydata na to stanowisko. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu>. 
Następnie Wójt przedstawił pozostałe informacje, o działaniach w okresie od 28 listopada do 
27 grudnia 207 r. W wymienionym okresie uczestniczył w następujących spotkaniach: 
- w dniu 4 grudnia br. razem z radnym Panem Grzegorzem Kuczora w obradach 
Zgromadzenia Metropolitalnego Związku Gmin Bydgoskich; 
- z Prezydium Rady oraz przewodniczącymi stałych komisji zorganizowanym przez Sekretarz 
Gminy Panią Julitę Popielewską;  
- 5 grudnia br. w godzinach popołudniowych z dziećmi ze świetlicy środowiskowej w 
Brzozie; 
- 7 grudnia br. w podsumowaniu programu realizowanego przez świetlicę środowiskową w 
Nowej Wsi Wielkiej; 
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- 8 grudnia br. w halowym turnieju piłki noŜnej, organizowanym przez Pana Macieja 
Ślesińskiego; 
- 14 grudnia br. w posiedzeniu Komisji Planowania Przestrzennego Ochrony Środowiska i 
Rolnictwa, z udziałem Sołtysa Kobylarni Pana Sławomira Rębacza oraz przedstawicieli 
komitetu ds. linii 400 kV – Panami Markiem Franz i Feliksem Kobus; 
- 17 grudnia br. w konferencji organizowanej przez Marszałka Województwa Kujawsko-
Pomorskiego, na temat „Kujawsko-Pomorskie Województwem promującym zdrowie”. 
Ponadto wziął udział w spotkaniach wigilijnych organizowanych na terenie Gminy:  
- Koło Gospodyń Wiejskich w Nowej Wsi Wielkiej, Kluby Seniora w Nowej Wsi Wielkiej 
oraz w Brzozie,  
- w placówkach oświatowych: szkoły podstawowe w Brzozie i Nowej Wsi Wielkiej, gimnazja 
w Brzozie i Nowej Wsi Wielkiej,  
- w Klubie Sportowym „Brzoza”, OSP w Brzozie, 
a takŜe poza Gminą – wigilia organizowana przez członków WZZ „Solidarność-Oświaty” w 
Bydgoszczy, spotkanie opłatkowe – wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy – u Starosty 
Bydgoskiego oraz Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 
Na tym Wójt zakończył sprawozdanie. 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 27 listopada 2007 r. 
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelację i zapytania radnych udzielił Pan 
Sławomir Silecki – kierownik Referatu Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury 
Komunalnej:  
1) wnioski i zapytania radnego Pana Romana Zareckiego: 
- wiata w Nowym Smolnie – wyjaśnił, Ŝe niezbędne było wykonanie podstawy z wylewki 
betonowej, po jej wykonaniu wiata została postawiona, 
- oświetlenie przy cmentarzu w Olimpinie – wyjaśnił, Ŝe jest to na etapie uzgodnień z 
zarządcą drogi, tak by nie było konieczności ustawienia lamp na terenie cmentarza, a w pasie 
drogi, 
- oświetlenie przy sklepie w Kobylarni (przystanek autobusu szkolnego) – ta sprawa jest na 
etapie projektowania, a dodatkowo pojawiła się moŜliwość wykonania tam przejścia dla 
pieszych, pod warunkiem, Ŝe po obu stronach drogi zostaną postawione 2 punkty 
oświetleniowe; 
2) wniosek radnej Pani Barbary Krawiec o usunięcie gruzu z ul. Kolejowej (skrzyŜowanie z 
Al. Pokoju) – zostało to wykonane i gruz usunięto; 
3) wnioski radnego Pana Waldemara Michniewicza dotyczące przygotowania materiału 
informacyjnego nt. przestrzegania uchwały o utrzymaniu porządku i czystości na terenie 
Gminy oraz zatrudnienia pracownika do przeprowadzania kontroli przestrzegania 
wymienionej uchwały – wyjaśnił, Ŝe zgodnie z wnioskiem radnego materiał informacyjny 
zostanie przygotowany i przekazany do sołectw w okresie wiosennym. Poinformował 
równieŜ, Ŝe jest rozwaŜane zatrudnienie pracowników do prowadzenia kontroli. Wyjaśnił 
jednocześnie, Ŝe kontrole będą intensywniejsze i bardziej ostre, tak by wychwycić wszystkich 
właścicieli posesji, którzy umów nie posiadają i będą do nich wysyłane pisma wzywające do 
przedstawienia umów na wywóz nieczystości. Wyjaśnił takŜe, Ŝe obecnie kosze na śmieci, 
kontenery czy pojemniki zapełniają się po 2-3 dniach wszelkiego rodzaju odpadami. 
Poinformował, Ŝe jeŜeli umowy nie zostaną przedstawione sprawy będą kierowane do 
postępowania sądowego. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe kontrole nie są skierowane przeciwko mieszkańcom i nie są formą 
karania, chodzi o to by wszyscy byli traktowani na równych prawach i zasadach. 
Poinformował, Ŝe tak właśnie odpowiada na pytania mieszkańców o prowadzone kontrole – 
nie moŜe być takiej sytuacji, Ŝe większość mieszkańców płaci za wywóz nieczystości i 
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śmieci, a dodatkowo muszą ponosić koszty za tych, którzy nie płacą lub pozbywają się śmieci 
w sposób niewłaściwy. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy udzielone odpowiedzi są wystarczające dla 
wnioskodawców, a w związku z uzyskaniem potwierdzenia, zakończył realizację pkt. 6.   
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XVI/135/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. uchylającej uchwałę w 
sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego „Kobylarnia IV”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali na posiedzeniach komisji.  
Wiceprzewodniczący Rady w imieniu Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa wyjaśnił, Ŝe projekt uchwały jest efektem dyskusji i spotkań, a takŜe 
protestów mieszkańców wsi Kobylarnia dotyczących planowanego przebiegu linii wysokich 
napięć 400 kV poprzez tereny Gminy i wymienionej miejscowości. Wyjaśnił, Ŝe celem tych 
rozmów jest spowodowanie usunięcia przebiegu linii z terenu Gminy, ale jednocześnie trwa 
procedura planistyczna związana ze sporządzeniem miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego (dalej: mpzp) „Kobylarnia IV”. Poinformował, Ŝe zgodnie z przepisami prawa 
mpzp musi być zgodny z obowiązującym studium zagospodarowania i kierunków rozwoju 
Gminy. Wyjaśnił, Ŝe studium to przewiduje przebieg linii 400 kV przez miejscowość 
Kobylarnia, a w związku z tym równieŜ mpzp musiałby ją uwzględniać. Poinformował, Ŝe 
podjęcie tej uchwały jest jedynym rozwiązaniem prawnym umoŜliwiającym odsunięcie w 
czasie zatwierdzenia przebiegu linii na tym terenie i dającym szansę na zmianę jej przebiegu. 
Wiceprzewodniczący Rady Pan Sławomir Fac złoŜył oświadczenie o następującej treści: 
„Po uzyskaniu ostatecznych uzgodnień, z Urzędem Marszałkowskim Województwa Kujawsko-
Pomorskiego i Polskimi Sieciami Energetycznymi, co do przebiegu linii energetycznej 400 kV, 
oświadczam, Ŝe Gmina Nowa Wieś Wielka ponownie przystąpi do sporządzania miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego „Kobylarnia IV”.” 
Następnie poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – kierownika Referatu Planowania 
Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie 
dodatkowych informacji. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe procedura sporządzenia mpzp musi uwzględniać zapisy 
wymienionego studium, a jednocześnie studium zagospodarowania Gminy musi być zgodne z 
Planem Rozwoju Województwa. Wyjaśnił, Ŝe wszystkie kwestie związane z przebiegiem linii 
muszą zostać zmienione na poziomie tegoŜ planu, a dopiero w efekcie w studium i mpzp w 
Gminie. Wyjaśnił, Ŝe na etapie zbierania wniosków do mpzp „Kobylarnia IV” Marszałek 
Województwa i Polskie Sieci Energetyczne zwróciły się o umieszczenie tej linii w mpzp. 
Natomiast po spotkaniach i rozmowach z przedstawicielami miejscowości Kobylarnia i 
mieszkańcami wiadomo, Ŝe nie ma zgody społecznej na taki przebieg tej linii. RównieŜ 
zaproponowane inne warianty jej przebiegu, nie uzyskały akceptacji mieszkańców bądź teŜ 
Urzędu Marszałkowskiego i PSE. Stąd na Komisji Planowania Przestrzennego podjęto 
decyzję o wystąpienie do Urzędu Marszałkowskiego z wnioskiem o umiejscowienie spornej 
linii w torach starych linii 220 kV. Wyjaśnił, Ŝe jest to dobry moment, gdyŜ 20 grudnia 2007 
r. rozpoczęły się prace nad zmianą Planu Rozwoju Województwa, stąd tez taki wniosek 
zostanie właściwie sformułowany i przedstawiony Urzędowi Marszałkowskiemu oraz PSE. 
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, Ŝe w dniu dzisiejszym otrzymał pismo od 
przedstawicieli mieszkańców Kobylarni w aspekcie omawianej sprawy i odczytał je 
zebranym <Kopia pisma stanowi załącznik do protokołu> Wiceprzewodniczący Rady, po 
odczytaniu pisma wyraził opinię, Ŝe autorzy chyba nie do końca orientują się w procedurach 
uchwalania i podejmowaniem uchwał, a w związku z powyŜszym zapytał czy ktoś z radnych 
chciałby się jeszcze odnieść do tej sprawy. Wobec braku uwag poprosił jeszcze 
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przewodniczącego Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa o 
przedstawienie opinii komisji. 
Radny Pan Jan Sojka wyjaśnił, Ŝe na posiedzeniu komisji wniosek w sprawie przygotowania 
omawianego projektu uchwały został przyjęty przy 3 głosach „za”, 1 głosie „przeciw” i 1 
głosie „wstrzymującym się”. 
W związku z powyŜszym Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go 
pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy 1 głosie 
„przeciw” i braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/135/07 w 
powyŜszej sprawie. 
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XVI/136/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. uchylającej uchwałę w 
sprawie zamiany nieruchomości w Olimpinie.  
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o omówienie 
projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe uchwałą Nr IX/74/07 z dnia 18 maja 2007 r. 
nieruchomość, oznaczona jako działka ew. nr 196/1, połoŜona w obrębie ewidencyjnym 
Olimpin, miała być przedmiotem zamiany na działkę ew. nr 428. Poinformował, Ŝe 
wnioskodawcy w trakcie negocjacji zrezygnowali z warunków zamiany nieruchomości 
będącej ich własnością na nieruchomość zaproponowaną przez Gminę Nowa Wieś Wielka, a 
w tej sytuacji uchwała z dnia 18 maja 2007 r. stała się bezprzedmiotowa. 
Radny Pan Jan Sojka – przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt i 
wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/136/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XVI/137/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie wyraŜenia 
zgody na zbycie w trybie przetargowym nieruchomości w Olimpinie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o omówienie 
projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński poinformował, Ŝe w związku z podjęciem wcześniejszej uchwały 
moŜna przeznaczyć do sprzedaŜy w drodze przetargu działkę ew. nr  196/1, a takŜe drugą 
nr 196/2, obie połoŜone w obrębie ewidencyjnym Olimpin. Wyjaśnił, Ŝe w miejscowym 
planie zagospodarowania przestrzennego obie działki przeznaczone są na cele zabudowy 
mieszkaniowej jednorodzinnej. Proponowane do sprzedaŜy nieruchomości są zaplanowane w 
dochodach budŜetu Gminy na 2008 r. z tytułu sprzedaŜy nieruchomości gminnych. 
Radny Pan Jan Sojka – przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja rozpatrzyła projekt uchwały i 
pozytywnie go zaopiniowała. 
Radny Pan Janusz Szczepański zapytał jaka jest wycena 1m² nieruchomości przeznaczonych 
do sprzedaŜy. 
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Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe operat szacunkowy jest sporządzany dopiero po podjęciu 
uchwały, bo nie ma sensu wcześniej ponosić kosztów jego wykonania. Dodał jednocześnie, 
Ŝe będzie to na pewno cena rynkowa porównywalna z cenami nieruchomości na tym terenie 
w wolnym obrocie komercyjnym. Jedynym minusem, lecz wynikającym z przepisów, jest 
konieczność naliczenia VAT-u. To powoduje, Ŝe Gmina ustalając cenę, musi brać pod uwagę 
równieŜ cenę działek z VAT-em, tak by znalazły one nabywców. 
Wiceprzewodniczący Rady nie udzielił głosu sołtysowi wsi Olimpin, informując, Ŝe Pan 
Sołtys moŜe wyrazić swoją opinię w punkcie „Wolne wnioski”. 
Następnie Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod 
głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/137/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na oddanie w uŜytkowanie 
wieczyste nieruchomości Polskiemu Związkowi Działkowców Rodzinnego Ogrodu 
Działkowego „Pod Orłem” w Prądocinie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Wiceprzewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe najpierw głos zabiorą zaproszeni przedstawiciele 
Ogrodów Działkowych, jako, Ŝe to na pisemny wniosek formalny Okręgowego Zarządu PZD 
skierowany do Gminy, został przygotowany omawiany projekt uchwały. W związku z tym 
poprosił o zabranie głosu Panią Barbarę Kokot.  
Pani Barbara Kokot poinformowała, Ŝe ROD „Pod Orłem” powstał w 1984 r. na mocy 
prawomocnej decyzji administracyjnej. Przypomniała, Ŝe od 1995 r. PZD miał moŜliwość 
przejmowania gruntów, na których funkcjonowały ogrody, w uŜytkowanie wieczyste na 
podstawie wniosku roszczeniowego. Taki wniosek PZD złoŜył do ówczesnego kierownika 
Urzędu Rejonowego, który w marcu 1996 r. przekazał wniosek do realizacji Urzędowi Gminy 
Nowa Wieś Wielka. Wyjaśniła, Ŝe w związku z nieuprządkownym stanem ksiąg wieczystych 
sprawa nie mogła być zakończona na podstawie roszczenia. Poinformowała, Ŝe PZD podjął 
się unormowania stanu księgi wieczystej składając wniosek do Starosty Powiatu o 
przeprowadzenie ponownych pomiarów, co zostało wykonane na koszt PZD. W związku z 
tym, w roku 2000, ówczesna Rada Gminy podjęła uchwałę zobowiązującą Zarząd Gminy do 
zawarcia z PZD umowy przekazania gruntów w uŜytkowanie wieczyste. Zaznaczyła, Ŝe takŜe 
obecnie obowiązujący mpzp przewiduje dla tego terenu zachowanie przeznaczenia pod 
funkcjonowanie ogrodów działkowych. Wówczas na przeszkodzie stanęła konieczność 
wprowadzenia poprawek do mpzp, związanych z realizacją inwestycji budowy drogi 
powiatowej i kanalizacji wzdłuŜ tej drogi. Wyjaśniła, Ŝe takŜe wtedy na koszt działkowców 
zostały wykonane niezbędne podziały i Związek ponownie wystąpił z wnioskiem o 
uregulowanie stanu prawnego tegoŜ ogrodu działkowego. W związku z powyŜszym Pani 
Barbar Kokot, stając na sesji przed Radą, zwróciła się ponownie z wnioskiem o zakończenie 
trwających blisko 12 lat procedur prawnych i ostateczne uregulowanie statusu ROD w 
Prądocinie. Poprosiła o podjęcie uchwały i umoŜliwienie działkowcom poczucia 
bezpieczeństwa ich stanu prawnego na tym terenie. Jednocześnie zadeklarowała wszelką 
współpracę z Gminą w róŜnych aspektach działalności, w tym angaŜowanie się w ochronę 
środowiska naturalnego.  
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe Pani Barbara Kokot przedstawiła całą historię związaną z 
tym terenem, natomiast do radnych naleŜy teraz podjęcie decyzji czy przekazać ten grunt w 
uŜytkowanie wieczyste, regulacje prawne dają Radzie Gminy taką moŜliwość i Rada moŜe z 
niej skorzystać lub nie. 
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Radny Pan Jan Sojka – przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja zajmowała się tą sprawą nie po raz 
pierwszy, a na posiedzeniu w dniu 14 grudnia 2007 r. jednogłośnie negatywnie zaopiniowała 
projekt uchwały. Powodem takiej decyzji była obawa przed blokowaniem lub utrudnianiem 
realizacji na tym terenie inwestycji planowanych w przyszłości, jak wodociągowanie i 
kanalizowanie oraz stawianie związanych z tym urządzeń technicznych. 
Radna Pani Wiesława Kaniasty zapytała, czy w sytuacji przekazania gruntów w uŜytkowanie 
wieczyste ogrody działkowe ponosiłyby jakiekolwiek opłaty? 
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, Ŝe regulacje prawne zwalniają ROD z opłat na rzecz gmin, a 
przekazanie gruntów w uŜytkowanie wieczyste równieŜ musi być bezpłatne. 
Radna Pani Agnieszka Karolak zauwaŜyła, Ŝe nie chodzi o odpłatność za przekazywane 
grunty, ale o chociaŜby opłaty za uŜytkowanie gruntu, takie jakie płacą wszyscy mieszkańcy 
Gminy. Wyjaśniła, Ŝe podjęcie uchwały rozwiązałoby 12-letnie starania działkowców, ale z 
drugiej strony Gmina nie moŜe pozbywać się gruntów bez jakiejkolwiek odpłatności. 
Radny Pan Grzegorz Kuczora – przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego – poinformował, Ŝe na posiedzeniu jego komisja równieŜ zajęła się tą sprawą 
i zaopiniowała negatywnie projekt omawianej uchwały. 
Pan Edward Woś – Prezes ROD „Pod Orłem” w Prądocinie – poinformował, Ŝe Pani Barbara 
Kokot bardzo dokładnie przedstawiła Radzie jak wyglądała cała procedura. Stwierdził, Ŝe nie 
zgadza się z przewodniczącym Komisji Planowania Przestrzennego, Ŝe nie ma podstaw do 
podjęcia uchwały. Wyjaśnił, Ŝe w 2000 r. Rada Gminy uchwałą zobligowała Wójta do 
podpisania umowy wieczystego uŜytkowania. Wyjaśnił, Ŝe teren uŜytkowany przez PZD 
naleŜał do Skarbu Państwa i podlegał zarządowi miejscowego Starosty. W 1998 r. ówczesny 
Wojewoda Bydgoski zwrócił się do Starosty (wówczas kierownik Urzędu Rejonowego) o 
przekazanie tego gruntu Gminie jako jej mienia, z klauzulą, Ŝe nie narusza to praw osób 
trzecich (w tym PZD) do uŜytkowania tych gruntów.  
Przypomniał, Ŝe do przekazania nie doszło ze względu na nieprawidłowości w księdze 
wieczystej i zaznaczył, Ŝe to PZD poniósł koszty pomiarów i załoŜenia prawidłowej księgi 
wieczystej. Wyjaśnił, Ŝe ROD „Pod Orłem” w Prądocinie jest jednym z nielicznych w 
województwie, który nie ma uregulowanej sprawy uŜytkowania wieczystego z gminą. 
Przypomniał, Ŝe uchwałą w 2005 r. dotyczącą mpzp Rada Gminy potwierdziła, Ŝe na tym 
terenie zostaje zachowana funkcja ogrodów działkowych, a uchwała ta została ogłoszona w 
Dz. Urz. Województwa Kujawsko-Pomorskiego i ma moc prawną, a ponadto nikt jej nie 
zaskarŜył. Wyraził opinię, Ŝe w związku z tym przewodniczący Komisji nie moŜe tak sobie 
powiedzieć, Ŝe negatywnie opiniuje uchwałę. Wyjaśnił, Ŝe w związku z księgą wieczystą 
ogrody poniosły koszty, następnie przy zmianach do mpzp, równieŜ PZD wykonało pomiary 
geodezyjne na swój koszt. Zapytał, skoro mpzp został zatwierdzony, to na jakie inwestycje 
Gmina chce przeznaczyć ten teren. Zapytał co się stało, skoro prowadził rozmowy z panem 
Ładzińskim, był na komisji, prezes Okręgowego Zarządu zwrócił się z wnioskiem do 
Przewodniczącego Rady Jana Jędrusika i wszystko szło w dobrym kierunku. Poprosił o 
podjęcie uchwały i pójście działkowcom na rękę. Stwierdził, Ŝe ROD współpracuje z Gminą, 
działkowcy dbają o porządek i go utrzymują. Przypomniał, Ŝe ROD otrzymał od Wójta pismo 
z podziękowaniem za dotychczasową współpracę. Ponownie przypomniał, Ŝe ROD poniósł 
koszty, tereny są zagospodarowane, współpraca jest dobra i stwierdził, Ŝe nie chciałby, aby 
uchwała była negatywna, bo w takiej sytuacji zwróci się do Wojewody Kujawsko-
Pomorskiego o jej uchylenie. Zwrócił się równieŜ do Przewodniczącego Rady Pana Jana 
Jędrusika, aby swoim autorytetem wpłynął na Radę, by podjęła tę uchwałę. Poprosił o 
podjęcie uchwały, by działkowcy mogli spokojnie gospodarować i działać na rzecz lokalnej 
społeczności. 
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Wobec braku uwag ze strony radnych, głos zabrał Wójt Gminy, który wyjaśnił, Ŝe ze swojej 
strony Urząd wykonał wszystkie czynności, przygotował dokumentację. Przypomniał 
równieŜ, Ŝe Pan Ryszard Ładziński jest pracownikiem Urzędu - nie radnym, a tylko Rada jest 
władna taką uchwałę podjąć. Stwierdził, Ŝe w związku z tym Pan Prezes nie moŜe odbierać 
pracy Urzędu jak działań blokujących. 
Następnie Wiceprzewodniczący Rady zwrócił radnym uwagę, Ŝe ogrody działkowe 
funkcjonują w oparciu o ustawę o rodzinnych ogrodach działkowych, która jest szeroko 
krytykowana przez forum samorządowe, ale równieŜ przez samych uŜytkowników działek. 
Wyjaśnił, Ŝe wiele samorządów przyjęło postawę wyczekującą w związku z propozycjami 
nowej ustawy, która globalnie rozwiąŜe kwestię funkcjonowania ogrodów działkowych i 
przechodzenia ich w prawa własności. 
Pani Barbara Kokot stwierdziła, Ŝe naleŜy sprostować jedną sprawę dotyczącą wyczekującej 
postawy samorządów, gdyŜ Okręgowy Zarząd w Bydgoszczy PZD zrealizował ustawę o 
rodzinnych ogrodach działkowych w 90%, a nieuregulowano dotychczas jedynie spraw 
ogrodów w Gminie Nowa Wieś Wielka i częściowo w Gminie Osielsko. Stwierdziła równieŜ, 
Ŝe nieprawdą jest negatywny stosunek działkowców do ustawy o rodzinnych ogrodach 
działkowych, gdyŜ w jej obronie podpisy złoŜyło 600 tys. uŜytkowników spośród 1-go mln 
„rodzin działkowych”. Ponadto zwróciła uwagę, iŜ dotychczasowe projekty zmiany tej 
ustawy okazywały się bublami prawnymi, nie dającymi działkowcom moŜliwości nabycia 
działek na własność, i do tej pory nie ma Ŝadnej sensownej alternatywy. Wobec tego 
poprosiła, by w tak powaŜnym gronie, opierać się na faktach, a nie na subiektywnych 
opiniach Przewodniczącego. 
Wiceprzewodniczący Rady odpowiedział, Ŝe nie są to jego subiektywne opinie, lecz oparte na 
artykułach i dyskusjach z pism samorządowych. 
Na koniec Radca Prawny odpowiedział Panu Edwardowi Woś, Ŝe to co mówił odnośnie 
uchwały dotyczącej mpzp w Prądocinie jest prawdą, tylko, Ŝe ta uchwała nie zmienia w 
Ŝadnym stopniu statusu prawnego ogrodów działkowych. Natomiast ustawa o rodzinnych 
ogrodach działkowych reguluje, Ŝe władną do podjęcia stosownej uchwały lub odmowy jej 
podjęcia, jest właściwa terytorialnie rada gminy. Stwierdził jednocześnie, Ŝe nie moŜna 
sugerować, Ŝe się uchwałę zaskarŜy, gdyŜ to 15 radnych suwerennie decyduje czy daną 
uchwałę podjąć, czy teŜ odmówić jej podjęcia w głosowaniu. Ponadto przepisy mówią 
wyraźnie, Ŝe rada gminy moŜe przekazać grunt, nie ma natomiast zapisu, Ŝe rada gminy 
przekazuje go z mocy prawa.        
Wobec braku dalszych uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go 
i poddał pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy przy braku głosów ,,za”,  12 
głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” nie podjęła uchwały w powyŜszej 
sprawie.  
 
<Przewodniczący Rady zarządził 10-minutową przerwę w obradach sesji> 
 
<W trakcie rozpatrywania pkt. 10 na posiedzenie przybył Przewodniczący Rady Gminy 
Pan Jan Jędrusik, a od pkt. 11 brał formalny udział w obradach sesji.  
Wobec powyŜszego od pkt. 11 w sesji uczestniczyło 15 radnych.  
Przewodniczący Rady zwrócił się równieŜ do Wiceprzewodniczącego Rady Pana 
Sławomira Faca o dalsze prowadzenie obrad>  
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XVI/138/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2007. 
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Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, a załączniki 
uzupełniające na komisjach i przed sesją.  
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o omówienie projektu uchwały. 
Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały wraz z dodatkowymi zmianami, które radni 
otrzymali w załącznikach do projektu. 
Radna Pani Barbara Krawiec – przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe na posiedzeniu w dniu 21 grudnia 2007 r. rozpatrywała projekt zmian w 
budŜecie, zapoznała się równieŜ ze zmianami, które radni otrzymali w materiałach przed 
sesją. Komisja nie zgłosiła zastrzeŜeń i wnosi o podjęcie uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/138/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XVI/139/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie wydatków 
budŜetu gminy, które w 2007 r. nie wygasają z upływem roku budŜetowego. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, a załączniki 
uzupełniające na komisjach i przed sesją.  
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o omówienie projektu uchwały. 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, Ŝe podjęcie uchwały umoŜliwi w roku 2008 dokończenie i 
realizację zadań inwestycyjnych, które zostaną sfinansowane ze środków zaplanowanych w 
budŜecie na 2007 rok. Następnie przedstawiła wykaz planowanych wydatków budŜetu 
Gminy, które w 2007 roku nie wygasają z upływem roku budŜetowego.  
Radna Pani Barbara Krawiec – przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja rozpatrzyła projekt na posiedzeniu w dniu 21 grudnia 2007 r. 
i wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XVI/139/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 13. Podjęcie uchwały Nr XVI/140/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie 
uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2008 rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Radni otrzymali 
równieŜ opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budŜetu Gminy na 2008 rok 
oraz o stanie mienia komunalnego. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Władysławę Papis – Skarbnika Gminy – 
o omówienie projektu uchwały. 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, Ŝe projekt wszyscy radni otrzymali, a został on uzupełniony o 
wskazania wynikające z opinii RIO, oraz scalono dwie zaplanowane rezerwy budŜetowe w 
jedną ogólną. Poinformowała równieŜ, Ŝe jedno z zadań inwestycyjnych zostało juŜ 
zrealizowane ze środków zaoszczędzonych w 2007 roku, w związku z tym Komisja BudŜetu, 
Planowania i Finansów wniosła, aby środki te przeznaczyć na realizację zadania 
inwestycyjnego pn. „Zmodernizowanie placu zabaw i jego doposaŜenie przy Przedszkolu 
Samorządowym „Stokrotka” w Nowej Wsi Wielkiej”. Ponadto Komisja wniosła, aby środki 
przeznaczone na nagrody dla klubów sportowych za szczególne osiągnięcia, przesunąć na 



 12 

zakup wyposaŜenia sportowego dla wyróŜnionego klubu. Poinformowała równieŜ, Ŝe radni 
otrzymali w materiałach nowy załącznik nr 13 dotyczący zadłuŜenia Gminy, który w 
stosunku do materiału z dnia 15 listopada br. zawiera zaktualizowane kwoty długu na dzień 
31 grudnia 2007 r. Pani Skarbnik poprosiła o podjęcie uchwały.   
Radna Pani Barbara Krawiec – przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja kilkakrotnie analizowała projekt budŜetu, wprowadzone zmiany 
równieŜ zostały rozpatrzone. Komisja zaopiniowała projekt uchwały budŜetowej pozytywnie i 
wnosi o jej podjęcie. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
wraz ze zmianami i uzupełnieniami.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/140/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 14. Podjęcie uchwały Nr XVI/141/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie udzielenia 
Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na prowadzenie ośrodka zamiejscowego 
rejestracji pojazdów w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy – 
o omówienie projektu uchwały. 
Sekretarz Gminy wyjaśniła, Ŝe wzorem lat ubiegłych wszystkie gminy Powiatu Bydgoskiego 
podejmują uchwały o dofinansowaniu realizacji zadań będących w kompetencji Powiatu, 
a związanych z prowadzeniem ośrodków zamiejscowych Wydziału Komunikacji w zakresie 
rejestracji pojazdów. Projekt uchwały przewiduje dofinansowanie kosztów funkcjonowania 
ośrodka w 2008 r. poprzez pokrycie części kosztów osobowych w ośrodku w kwocie 11.748 
zł oraz kosztów rzeczowych w kwocie 5.268 zł z tytułu obsługi stałego łącza 
telekomunikacyjnego, co daje łącznie kwotę 17.016 zł, która jest niŜsza niŜ w roku 2007. 
W związku z tym, iŜ dofinansowanie prowadzenia tego ośrodka słuŜy przede wszystkim 
mieszkańcom Gminy, Pani Sekretarz poprosiła o podjęcie uchwały. 
Radna Pani Barbara Krawiec – przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt i wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/141/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 15. Podjęcie uchwały Nr XVI/142/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie przyjęcia 
uchwały Nr 8/07 Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej z 
dnia 20 listopada 2007 r. dotyczącej zbycia środków trwałych. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.  
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Pana Wojciecha Oskwarka – Wójta Gminy – 
o omówienie projektu uchwały. 
Wójt Gminy wyjaśnił, Ŝe dyrektor Gminnej Przychodni poinformował Radę Społeczną, Ŝe 
posiada niepotrzebne juŜ Przychodni zestawy komputerowe i zwrócił się o wyraŜenie zgody 
na ich przekazanie. Rada Społeczna podjęła stosowną uchwałę w tej sprawie dotyczącą 
przekazania sprzętu na rzecz przedszkoli w Nowej Wsi Wielkiej i Brzozie – po 2 zestawy 
oraz Posterunku Policji w Nowej Wsi Wielkiej – 1 zestaw. Zgodnie z przepisami prawa 
uchwałę tę musi równieŜ zaakceptować Rada Gminy, w związku z czym Wójt zwrócił się do 
radnych o podjęcie uchwały. 
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Radna Pani Agnieszka Karolak – przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – poinformowała, Ŝe komisja pozytywnie 
ustosunkowała się do projektu i wnosi o podjęcie uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/142/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 16. Podjęcie uchwały Nr XVI/143/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie 
uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Nowa Wieś Wielka z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność poŜytku 
publicznego na 2008 rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, oraz drugą propozycję 
programu wypracowaną na bazie wniosków komisji, na posiedzeniach komisji i przed sesją. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy – 
o omówienie projektu uchwały. 
Sekretarz Gminy wyjaśniła, Ŝe zgodnie z przepisami ustawy o działalności poŜytku 
publicznego i o wolontariacie Rada Gminy uchwala corocznie wymieniony w projekcie 
program współpracy. Z realizacji tego programu składa się równieŜ sprawozdanie łącznie ze 
sprawozdaniem z wykonani budŜetu Gminy. Wyjaśniła, Ŝe radni otrzymali nowy załącznik do 
projektu uchwały, w którym program został sporządzony zgodnie z sugestiami i wnioskami 
komisji stałych. Pani Sekretarz poprosiła o przyjęcie tego programu, tym bardziej, Ŝe środki 
na jego realizację są zagwarantowane w przyjętym wcześniej budŜecie Gminy na rok 2008. 
Wójt Gminy podziękował radnym za wnikliwe przeanalizowanie projektu programu i 
wnioski, które umoŜliwiły jego właściwe opracowanie. Wyraził opinię, iŜ taka współpraca 
umoŜliwia stanowienie naprawdę dobrych przepisów prawa lokalnego.   
Radna Pani Barbara Krawiec – przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe komisja szeroko analizowała projekt uchwały na posiedzenie w dniu 21 
grudnia 2007 r. Wyjaśniła, Ŝe komisja pozytywnie zaopiniowała projekt i wnosi o podjęcie 
uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.  
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/143/07 w powyŜszej 
sprawie. 
 
Ad. 17. Podjęcie uchwały Nr XVI/144/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie przyjęcia 
planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2008 rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, a projekt planu pracy 
przed sesją.  
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 
o przedstawienie proponowanego rocznego planu pracy Rady na rok 2008. 
Przewodniczący Rady Pan Jan Jędrusik poinformował, Ŝe zgodnie ze statutem opracował 
wstępny roczny plan pracy Rady i przedstawił go do konsultacji z Wójtem Gminy i 
przewodniczącymi komisji, w wyniku czego został przygotowany ostateczny roczny plan 
pracy na kolejny rok. Następnie Przewodniczący Rady przedstawił go zebranym, wskazując 
równieŜ elementy, które po raz pierwszy znalazły się w planie pracy Rady. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie. 
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Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/144/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 18. Podjęcie uchwały Nr XVI/145/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie 
zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2008 rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, a projekt planu kontroli 
przed sesją.  
Wiceprzewodniczący Rady poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 
Nowa Wieś Wielka o przedstawienie proponowanego rocznego planu kontroli komisji na rok 
2008. 
Radny Pan Maciej Ślesiński przedstawił roczny plan kontroli zaproponowany przez Komisję 
Rewizyjną na rok 2008. Poprosił o dokonanie poprawki redaktorskiej w IV kwartale planu 
kontroli, gdzie winien być zapisany rok 2009 zamiast 2008. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie wraz z poprawką redaktorską w planie kontroli. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/145/07 w powyŜszej 
sprawie.  
 
Ad. 19. Podjęcie uchwały Nr XVI/146/07 z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie 
zatwierdzenia rocznych planów pracy komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 
na 2008 rok. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję, a projekty planów 
pracy przed sesją.  
Wiceprzewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji stałych Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka o przedstawienie proponowanych rocznych planów pracy komisji na rok 2008. 
Przewodniczący komisji przedstawili plany pracy swoich komisji w kolejności: 
1) Radny Pan Maciej Ślesiński – plan pracy Komisji Rewizyjnej, 
2) Radna Pani Barbara Krawiec – plan pracy Komisji BudŜetu, Planowania  i Finansów, 
3) Radna Pani Wiesława Kaniasty – plan pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, 
4) Radna Pani Agnieszka Karolak – plan pracy Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 

Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, 
5) Radny Pan Jan Sojka – plan pracy Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa, 

6) Radny Pan Grzegorz Kuczora – plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego. 

Do projektów planów pracy naniesiono poprawki redaktorskie, a następnie wobec braku uwag 
do projektu uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie 
wraz z poprawkami redaktorskimi do planów pracy. 
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/146/07 w powyŜszej 
sprawie.  
Wójt Gminy podziękował radnym za przygotowanie tak obszernych planów pracy, Ŝycząc 
wszystkim ich pełnej realizacji w roku 2008. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 5-minutową przerwę w obradach sesji> 
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Ad. 20. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych w roku 2007. 
Informację (stan na dzień 31 listopada 2007 r.) w formie pisemnej otrzymali wszyscy radni 
wraz z materiałami na sesję. <Kopia informacji stanowi załącznik do protokołu> 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Pana Sławomira Sileckiego – 
kierownika Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej. 
Pan Sławomir Silecki uzupełnił informację o stan zaawansowania zadań inwestycyjnych na 
dzień 31 grudnia 2007 r. i zmiany w wartościach poszczególnych zadań. 
Wobec braku pytań do informacji Wiceprzewodniczący Rady zakończył realizację pkt. 20. 
 
Ad. 21. Informacja o wynikach pracy Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w 
Nowej Wsi Wielkiej. 
Informację w formie pisemnej otrzymali wszyscy radni wraz z materiałami na sesję. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Pana Wojciecha Oskwarka – Wójta 
Gminy. 
Wójt Gminy zapytał radnych czy w związku z przekazaną im wraz z materiałami informacją, 
mają jakieś wątpliwości lub pytania. 
<Kopia informacji o wynikach pracy Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni 
w Nowej Wsi Wielkiej stanowi załącznik do protokołu>  
Wobec braku pytań do informacji Wiceprzewodniczący Rady zakończył realizację pkt. 21. 
 
Ad. 22. Sprawozdanie z realizacji planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka w 2007 
roku. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Rady Gminy Nowa Wieś Wielka o 
przedstawienie sprawozdania z realizacji rocznego planu pracy Rady za rok 2007. 
Przewodniczący Rady Pan Jan Jędrusik przedstawił sprawozdanie z realizacji rocznego planu 
pracy Rady, którego kopia stanowi załącznik do protokołu.  
Wobec braku pytań do przedstawionego sprawozdania Wiceprzewodniczący Rady zakończył 
realizację pkt. 22. 
 
Ad. 23.  Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu kontroli w 2007 
roku. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 
Nowa Wieś Wielka o przedstawienie sprawozdania z realizacji rocznego planu kontroli za rok 
2007. 
Radny Pan Maciej Ślesiński – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił sprawozdanie 
komisji, którego kopia stanowi załącznik do protokołu. Kopie sprawozdania otrzymali takŜe 
wszyscy radni. 
Wobec braku pytań do przedstawionego sprawozdania Wiceprzewodniczący Rady zakończył 
realizację pkt. 23. 
 
Ad. 24. Sprawozdania komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z realizacji 
rocznych planów pracy w 2007 roku. 
Wiceprzewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji stałych Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka o przedstawienie sprawozdań rocznych z wykonania planów pracy za rok 2007. 
Przewodniczący komisji przedstawili sprawozdania w kolejności: 
1) Radna Pani Barbara Krawiec – sprawozdanie Komisji BudŜetu, Planowania  i Finansów, 
2) Radna Pani Wiesława Kaniasty – sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, 
3) Radna Pani Agnieszka Karolak – sprawozdanie Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 

Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, 
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4) Radny Pan Jan Sojka – sprawozdanie Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa, 

5) Radny Pan Grzegorz Kuczora – sprawozdanie Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego. 

Kopie sprawozdań stanowią załączniki do protokołu. 
Wobec braku pytań do przedstawionych sprawozdań Wiceprzewodniczący Rady zakończył 
realizację pkt. 24. 
 
Ad. 25. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają interpelacje, wnioski lub zapytania. 
W związku z brakiem interpelacji, wniosków lub zapytań – zakończono realizację pkt. 25. 
 
Ad. 26. Wolne wnioski. 
Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z obecnych chciałby zabrać głos w pkt. wolne 
wnioski. 
Pan Sławomir Tański – Radny Powiatu Bydgoskiego – poinformował, Ŝe Rada Powiatu w 
2007 r. równieŜ odbyła 12 sesji, przyjęła nieco mniej, bo tylko 100 uchwał, ale tą 
najistotniejszą dla Gminy jest uchwała o ustanowieniu strefy ciszy na akwenie Jeziora 
Jezuickiego, w obszarze tym nie wolno równieŜ organizować imprez masowych. 
Pan Andrzej Krym Sołtys Olimpina – zwrócił się o informowanie o posiedzeniach Komisji 
Planowania Przestrzennego, tym bardziej kiedy omawiane są sprawy Olimpina. Sołtys 
stwierdził, Ŝe o sprzedaŜy działek w Olimpinie dowiedział się dopiero na sesji, a chciałby 
wiedzieć o takich sytuacjach wcześniej. Poprosił o informowanie lub zaproszenia na 
posiedzenie komisji. 
Wiceprzewodniczący Rady sprostował wypowiedź Pana Andrzeja Kryma, Ŝe ani Komisja, ani 
Rada nie sprzedaje działek, a jedynie podjęła uchwałę upowaŜniającą Wójta do 
przeprowadzenia przetargu. Poza tym zgodnie z przepisami informacje o tym zostaną 
umieszczone na tablicach w Urzędzie i sołectwie, a takŜe w Biuletynie Informacji Publicznej. 
Pan Waldemar Owczarzak Sołtys Brzozy – poruszył sprawę współpracy pomiędzy Urzędem 
Gminy a sołtysami i radami sołeckimi. Zwrócił się o zacieśnienie tej współpracy w roku 
2008, tak by do sołectw docierał pełny obraz sytuacji w Gminie. Wniósł o zapraszanie 
sołtysów na posiedzenia komisji rady, tym bardziej jeŜeli omawiane są sprawy danego 
sołectwa.   
Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy sołtysi chcą brać udział w posiedzeniach komisji. 
Wyjaśnił, Ŝe wtedy zaproszenia będą do nich kierowane obligatoryjnie. – Wójt Gminy 
wyraził opinię, Ŝe winno to następować wtedy, jeŜeli w porządku obrad komisji będzie 
odniesienie do spraw danego sołectwa czy sołectw. – Wiceprzewodniczący Rady 
przypomniał, Ŝe posiedzenia komisji są jawne i nie mają klauzul tajności. Wyraził opinię, Ŝe 
przewodniczący komisji będą zapraszać na posiedzenia, jeŜeli poruszana tematyka będzie 
dotyczyła spraw sołeckich.  
Pan Waldemar Owczarzak Sołtys Brzozy – poruszył temat wniosków do budŜetu składanych 
przez sołectwa. Wyjaśnił, Ŝe do tej pory sołtysi nie mają informacji czy wnioski te zostały 
zaakceptowane, a mieszkańcy pytają się czy i jakie zadania inwestycyjne będą realizowane w 
sołectwach, a sołtysi nie wiedzą co odpowiedzieć. 
Wiceprzewodniczący Rady przypomniał, Ŝe tego typu wnioski nie mają charakteru 
przewidzianego w kpa, a w związku z tym nie ma obowiązku udzielenia na nie odpowiedzi 
pisemnej. Ponadto przypomniał, Ŝe odpowiedzią na te wnioski jest uchwalany budŜet na 
kolejny rok. Wyjaśnił, Ŝe w związku z uchwaleniem na dzisiejszej sesji budŜetu na 2008 rok, 
sołtysi otrzymają załącznik inwestycyjny, gdzie znajdą odpowiedzi na złoŜone przez nich 
wnioski i pytania mieszkańców. Ponadto poinformował, Ŝe wie, iŜ Pan Wójt planuje w 
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miesiącu styczniu 2008 r. serię zebrań wiejskich, na których przedstawi załoŜenia budŜetu 
i planowane inwestycje.    
Wobec braku dalszych wniosków zakończono realizację pkt. 26 porządku obrad. 
 
Ad. 27. Sprawy róŜne. 
Wójt Gminy podziękował za wsparcie inicjatywy zorganizowania dla dzieci z terenu Gminy 
spotkania ze św. Mikołajem. W związku z tym odczytał zebranym podziękowania za 
zorganizowanie tej akcji nadesłane ze Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi Wielkiej. 
Poinformował równieŜ, Ŝe do Urzędu wpłynęło pismo ze Szkoły Podstawowej w Brzozie 
dotyczące przeprowadzonej w placówce kontroli Państwowej Inspekcji Sanitarnej. W wyniku 
kontroli stołówki szkolnej placówka otrzymała 59,5 punktu na 60 moŜliwych do uzyskania. 
Przewodniczący Rady Pan Jan Jędrusik przedstawił informację o swojej działalności w 
okresie pomiędzy sesjami.  
Poinformował, Ŝe uczestniczył w posiedzeniu komisji dotyczącym przebiegu linii 
elektroenergetycznej 400 kV oraz w wigiliach organizowanych w gminie i poza nią, o czym 
wcześniej informował w sprawozdaniu Pan Wójt. Podziękował wszystkim za przesyłane na 
jego ręce Ŝyczenia świąteczne i noworoczne. Podziękował radnym za współpracę w 
mijającym roku, a w imieniu radnych podziękował za współpracę Panu Wójtowi i 
pracownikom Urzędu oraz sołtysom za udział w sesjach, zgłaszanie wniosków i pomysłów 
oraz organizowanie imprez dla mieszkańców. Podziękował równieŜ kierownikom i 
dyrektorom jednostek organizacyjnych gminy oraz radnym Powiatu Bydgoskiego.  
Podziękował na koniec wszystkim zebranym i Ŝyczył szczęśliwego Nowego Roku 2008. 
Wójt Gminy równieŜ podziękował wszystkim, z którymi mógł współpracować przez mijający 
rok, podziękował równieŜ za wszelkie uwagi, wnioski i propozycje kierowane do niego przez 
radnych, sołtysów i mieszkańców, które pozwalały usprawniać pracę i rozwiązywać problemy 
lokalne. Na koniec Ŝyczył wszystkim Do Siego Nowego 2008 Roku. 
Na zakończenie Wiceprzewodniczący Rady poinformował, Ŝe planowany termin sesji rady 
Gminy to pierwsza połowa lutego 2008 r.  
Na tym zakończono realizację pkt. 27 porządku obrad. 
 
Ad. 28. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XVI sesji Rady Gminy Nowa 
Wieś Wielka.  
 
Protokolant sesji   Sekretarz obrad    
 
Piotr Łęgowski   Agnieszka Karolak   


